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PLAFONAREA PREȚULUI LA GAZE ÎNCALCĂ LEGISLAȚIA LOCALĂ ȘI EUROPEANĂ ȘI  
PUNE ÎN PERICOL INVESTIȚIILE ȘI INDEPENDENȚA ENERGETICĂ A ROMÂNIEI 

 
 
București, 20 iulie 2018 – Fondul Proprietatea își exprimă îngrijorarea majoră cu privire la intenția Guvernului 
de a plafona prețul gazelor naturale din producția internă la aproximativ 70% din prețul curent de pe piață, așa 
cum reiese dintr-un proiect de Hotărâre de Guvern, publicat recent de Ministerul Finanțelor Publice.  
 
Dacă va fi adoptată, Hotărârea de Guvern va încălca în mod flagrant legislația națională în vigoare, cât și 
obligațiile asumate de România ca stat membru al Uniunii Europene de a respecta principiile pieței libere și de 
a liberaliza piața gazelor naturale. Această măsură va avea un impact extrem de dăunător asupra economiei și 
a atractivității pieței pentru investitori, descurajând investițiile directe străine în țară. Independența energetică a 
României va fi pusă în pericol, iar țara s-ar putea afla în situația de a se baza pe surse externe de gaze 
naturale, la prețuri mai mari, asupra cărora Guvernul nu va avea niciun control. 
 
Mai mult, dacă măsura se va aplica tuturor consumatorilor, inclusiv celor industriali, aceasta va ridica din nou 
problema tratamentului discriminatoriu și posibil și a ajutorului de stat. În plus, va determina o reducere a 
contribuțiilor industriei de gaze la bugetul de stat. 
 
Comentând pe marginea implicațiilor deosebit de grave ale acestei propuneri, Johan Meyer,  CEO al Franklin 
Templeton Investments Limited și Manager de Portofoliu al Fondului Proprietatea a declarat: „În calitate de 
investitori financiari, suntem foarte surprinși și îngrijorați că Guvernul ar putea șterge cu buretele ani întregi în 
care și-a construit credibilitatea în fața comunității internaționale, printr-o singură decizie. Investitorii individuali 
locali, fondurile de pensii din România și investitorii instituționali internaționali au investit cu bună credință în 
piața de capital din România, în companii precum Romgaz și OMV Petrom, ca acum să vadă valoarea acestor 
investiții distrusă de Guvern, prin acest proiect. Prin anunțarea acestei decizii neinspirate, Guvernul reușește 
să șteargă peste 600 de milioane RON1 din valoarea propriilor investiții în Romgaz și OMV Petrom, precum și 
peste 1,45 miliarde RON2 din valoarea totală a ambelor companii într-o singură zi.”  
 
Johan Meyer mai adaugă: „Plafonarea în mod arbitrar a prețului gazelor ar arunca România în trecut, întrucât 
proiectul Ministerului Finanțelor pune o piedică întregului proces de liberalizare, care s-a realizat în decursul 
câtorva ani și amenință orice investiție viitoare în Marea Neagră, esențială pentru independența energetică a 
României. Mai mult, această măsură încalcă principiile pieței libere ale UE și va pune România într-o lumină 
foarte nefavorabilă chiar înainte de asumarea Președinției Consiliului UE. O astfel de gândire pe termen scurt, 
care ignoră implicațiile pe termen lung asupra economiei României, nu va proteja consumatorii, ci îi va expune, 
de fapt, unor prețuri chiar mai ridicate în viitor”. 
                                                 
1 Calcul bazat pe scăderea combinată a valorii de piaţă pe BVB a deţinerilor statului român la Romgaz și OMV Petrom în data de 19 
iulie 2018 
2 Calcul bazat pe scăderea combinată a valorii de piaţă pe BVB a Romgaz și OMV Petrom în data de 19 iulie 2018 
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Având în vedere efectele severe și variate pe care o astfel de decizie le-ar avea, Fondul Proprietatea solicită 
Guvernului să retragă proiectul de hotărâre și să protejeze principiile pieței libere pe care se bazează 
economia României, cât și angajamentele asumate în relația cu Uniunea Europeană, esențiale pentru 
asigurarea dezvoltării sustenabile și pe termen lung a țării. 
 
În plus, Fondul Proprietatea consideră că o piață de capital funcțională are nevoie ca Guvernul să se angajeze 
că va fi atent la impactul potențial al deciziilor sale asupra viitorului companiilor și al comunității de investiții. De 
asemenea, Fondul va lua orice măsuri adecvate pentru a proteja drepturile acționarilor Fondul Proprietatea. 
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Note pentru editori: 
 
1. Despre Fondul Proprietatea 
 
Lansat în decembrie 2005, Fondul Proprietatea („Fondul”) a fost creat pentru despăgubirea cetăţenilor români ale căror proprietăţi au 
fost confiscate de fostul regim comunist. În urma licitaţiei internaţionale anunţate în decembrie 2008, Franklin Templeton Investments a 
preluat oficial rolul de manager de investiţii şi administrator unic al Fondului pe 29 septembrie 2010. Fondul este o companie de 
investiţii de tip închis, iar obiectivul său investiţional este maximizarea randamentelor și aprecierea per acțiune a capitalului prin 
investiţii în principal în acţiuni româneşti și titluri de valoare asociate acțiunilor. Fondul se tranzacționează pe Bursa de Valori București 
din 25 ianuarie 2011 și a fost listat pe segmentul Specialist Fund Market al Bursei de Valori de la Londra prin intermediul certificatelor 
de depozit (“GDR-uri”) la data de 29 aprilie 2015.  
 
Fondul Proprietatea are sediul în Strada Buzeşti nr. 78-80, etajul 7, sector 1, București, cod poștal 011017, Romania. Pentru mai multe 
informații cu privire la Fondul Proprietatea, vă rugăm să vizitaţi http://www.fondulproprietatea.ro/. 
 
 
2. Despre Franklin Templeton Investments  
 
Franklin Resources, Inc. [NYSE:BEN] este o organizaţie globală de management al investiţiilor care operează sub denumirea Franklin 
Templeton Investments. Franklin Templeton Investments furnizează soluţii globale şi locale de management al investițiilor pentru clienți 
de retail, instituționali și fonduri suverane în peste 180 de țări. Prin intermediul echipelor specializate, compania are experiență în toate 
clasele de active – inclusiv în acțiuni, obligațiuni, soluții alternative și personalizate. Cei peste 600 de specialiști în investiții ai companiei 
sunt susținuți de o echipă integrată, globală de profesioniști în administrarea riscului și de o rețea globală de birouri de tranzacționare. 
Având birouri în 35 de țări, compania situată în California are peste 65 de ani de experiență în investiții şi administrează active în 
valoare de peste 724 miliarde dolari, conform datelor disponibile la 30 iunie 2018. Pentru mai multe informaţii, vă rugăm să vizitaţi 
http://www.franklintempleton.co.uk. 
 
Franklin Templeton şi-a stabilit un birou în Bucureşti în mai 2010, cu o echipă de 32 de angajaţi, incluzând 6 specialişti locali în investiţii 
sprijiniți de cei peste 40 de manageri de portofolii şi analişti din cadrul echipei lărgite a Templeton Emerging Markets. 
 
Începând cu 1 aprilie 2016, în vederea conformării cu Directiva UE 2011/611 privind managerii fondurilor de investiții alternative, Fondul 
este administrat de Franklin Templeton Investment Services S.À R.L. (“FTIS”), o societate cu răspundere limitată care se califică drept 
administrator de fond de investiţii alternativ conform Articolului 5 din Legea din Luxembourg din data de 12 iulie 2013 privind managerii 
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de fonduri de investiţii alternative, autorizat de Comisia de Supraveghere a Sectorului Financiar cu numărul   A00000154/21 noiembrie 
2013, al cărui birou se află la adresa strada Albert Borschette nr. 8A, L-1246 Luxembourg, înregistrat la Registrul Comerţului şi 
Companiilor din Luxembourg, cu nr.  B 36.979, înregistrat la Autoritatea de Supraveghere Financiară din România (“ASF”) cu nr. 
PJM07.1AFIASMDLUX0037/10 martie 2016. 
 
Acest comunicat este distribuit de Franklin Templeton Investment Management Limited (“FTIML”), înregistrat la ASF cu nr. 
PJM01SFIM/400005/14 septembrie 2009, care este autorizat și reglementat în Marea Britanie de Autoritatea de Comportament 
Financiar, înregistrată în cadrul acesteia sub nr. 121779, înregistrată ca echivalentul străin al unui consultant de investiţii la Comisia de 
Valori Mobiliare din SUA. FTIML operează aici de față în calitate de delegate al FTIS în ceea ce priveşte funcţiile de management al 
portofoliului, precum și serviciile de administrare a Fondului. 
 
Birourile Franklin Templeton Investment Management Ltd. din București se află la Premium Point, Calea Buzeşti nr. 78-80, etajele 7-8, 
sector 1, București, Romania. Tel: +40.200.96.00, Fax: +40.200.96.31/32.  
 
Acest comunicat de presă este destinat doar interesului public şi nu constituie consiliere profesională. Franklin Templeton Investments 
şi grupurile sale de management au colectat şi procesat informaţiile din conţinutul acestui comunicat de presă cu atenţie şi diligenţă 
profesională. Franklin Templeton Investments nu oferă garanţii în legătură cu acurateţea acestui document. Franklin Templeton 
Investments nu va fi răspunzător în faţa niciunui utilizator al acestui document sau a oricărei alte persoane sau entităţi pentru 
inexactitatea informaţiilor conţinute în acest comunicat de presă sau pentru orice erori sau omisiuni din conţinutul său, indiferent de 
cauza acestor inexactităţi, erori sau omisiuni. Orice analiză sau cercetare conţinută în acest document a fost obţinută de Franklin 
Templeton Investments pentru scopuri proprii. 
 
Emis de Franklin Templeton Investment Management Limited UK Sucursala București. 
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